

# A REGGEL

## Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

## Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

## A hadi munkások és hozzátartozóik állami ellátása.

A most folyó háborúban sokan vannak olyanok is, akiknek kezébe a hadvezetőség nem fejt, hanem különböző szerszámokat adott s ezekkel munkálkodva teljesítenek hadi szolgálatot. Amint ismeretes, ezek a hadszolgálati (1912: LXVII.) törvény alapján kirendelt munkások és különböző, hadi célokra szolgáló munkákat végeznek.

Mint hogy számtalan hadi munkás teljesít most szolgálatot és így az érdekelttség ebben az irányban is igen nagy, az alábbiakban tájékoztatást nyújtunk azokról az intézkedésekről, amelyekben a törvényhozás és a kormány a hadi munkások s a hadi munkások családjainak állami ellátásáról gondoskodott.

A hadszolgálati törvény értelmében a hadi munkások, ha hadi szolgálatuk ideje alatt megbetegednek, a katonai egészségügyi intézetekben magukat ingyenesen gyógykezelhetik. — Ha munkaképtelenné válnak, az állami ellátási igény tekintetében ugyanazon elbánás alá esnek, mint a katonai személyek, ha a munkaképtelenséget okozó foglalkozás (vagy a halál) nyilvánvalóan a hadi szolgálat követelményeiben állott be.

A hadi munkások gyámul nélküli hozzátartozóinak állami segélyezéséről pedig a következőképpen történt gondoskodás:

A hadi munkások hozzátartozóinak hadi segélyre épp oly mértékben és jogalapon van igényük, mint a katonai szolgálatot teljesítő egyének hozzátartozóinak. (Megjegyzendő azonban, hogy itt katonai szolgálatot teljesítő egyének alatt nem azokat az egyéneket kell érteni, akik rendes tényleges katonai szolgálatukat teljesítik, mert ezeknek hozzátartozói segélyben nem részesülnek. Ennek indoka az, hogy aki rendes tényleges katonai szolgálatot teljesít, az családját békében sem tarthatja el, tehát a segélyezésnek ilyen esetben jogalapja nincs.) A szóbanforgó törvények és rendeletek, amelyek az előbb említettek gyámul nélküli hátrahagyott hozzátartozóinak segélyezésére vonatkoznak, a következők: az 1882. XI. és az 1914 XLV. törvény-cikkek, továbbá a 100.000—1914. és az ezt kiegészítő 130.000—

1914. számú pénzügyminiszteri utasítások. Ezek szerint állami hadi segélyt kap a magyar szent korona országainak területén tartózkodási helyvel bíró minden katonai szolgálatra bevonult tartalékos, póttartalékos, népfőlkelő, továbbá hadi munkás felesége (ha törvényes hitves) gyermeke (akkor is, ha törvény-

telen) mostoha gyermeke, unokája, apja, anyja (mostoha apja, mostoha anyja), nagyapja, nagyanya, felesége édesapja, felesége édesanyja, édes vagy mostoha testvére, de csak abban az esetben, ha (az itt említettek) semmiféle állandó ellátásban nem részesülnek, ha oly mérvű vagyonuk, vagy keresetük nincs, amelyből megélhetnének, és ha őket eddig egészben vagy részben a hadi munkára bevonult tartotta el saját keresetéből.

mat lőtte keresztül a golyó. Ha egy miliméterrel odébb megy, a fejembe furódik. Máskor szuronyrohamban egy orosz felém szurta oldalfegyverét, a bajonett hegye megakadt ezüstszelencém-ben, amelyet drága, jó anyámtól kaptam s amelyet mindig magammal hordok. Látja kérem, itt van, a karcolás helye is meg látszik rajta.

A sápadt, szenvedő arc kipirul, amikor az előtte két leg-szentebb lényről beszél: az édesanyjáról és a menyasszonyáról. Azután elszökik a pir, a sápadtság újból visszaül már odaszokott helyére, a szemei ismét hágyadtak és szomorúak.

— Már megbékülnék sorsommal, hiszen nem tart már soká, amíg a szövetséges csapatok végleg legyűrnek az ellenséget és én újból viszontláthatnám a csendes porosz falut, az édesanyámat, menyasszonyomat, de bizony — mint oly sok embertársamat — engem sem került el a fájdalom és szomorúság, amely most közös érzésként ülepedett mindnyájunkra. Egy husz esztendőcsém, akit az édesanyám épp oly rajongással szeretett, mint engem, elesett a harctéren. Hiszen tudom, sok szülő, testvér, feleség siratja elesett hozzátartozóját, mégis nehéz beletörődni abba, hogy egy pompásan eleven nagy ambicióju fiatalember, aki szerette az életet és a hálátlan embereket, valahol messze idegenben fekszik talán csonkán, egy közös sírban és nem fogom láthatni soha többé barátságos tekintetét, okos, szép fejét, nem fogom hallani jóízű, egészséges kacagását...

— A fájdalom most közös, de az, amely közvetlenül érint bennünket, sokszorosan marcangolóbb, fájóbb. Nem a halál az, a mit oly nagyon borzasztónak tartok, hanem annak körülményei. Egy öreg ember halála is szomorú, de amikor egy életerős ifju, teli életkedvvel masirozik a legfőbb kommandáns elé, hogy rapporton beszámoljon földi eseményeiről, ez az, amibe nehéz belenyugodni. De azért nem zúgolódom, ő hős volt, a hazáért, a császárért és mindnyájunk jövőjéért adta oda szép, fiatal életét, mi értünk szaladt keresztül ifju, friss testén az ellenség golyója, vagy hegyes, villogó szuronyva...

Újból elhallgatott. Mély sóhaj szakadt fel mellől és kinézett

## Egy porosz korporál a miskolczi kórházban.

### A szövetséges csapatok hősei.

(A Reggel tudósítójától.) Sápadt, vértelen arccal, bágyadtan révedező tekintettel ül a kórház hófehér ágyán Emmerich Sch., a porosz hadsereg egy korporálja. A Lemberg körüli harcokban három sebet kapott. Az egyik golyó a vállát érte, a másik jobb lábába, a harmadik pedig nyakába furódott.

Szőke hajfürtjei, intelligens, magas homlokán lógnak, az arca frissen beretvált és a hangja reszketős, amikor a korból és kötszerek birodalmában azokról az ütközetekről beszél, amelyekben részt vett.

A német kaplár huszonégy esztendő. Igazi germán típus. Az alakja hatalmas, az arca bizalomgerjesztő s a szeme ábrándosan kék, mintha ott kalandozna valahol egy kicsi tiszta német provinciában, ahol nemrég meghitt családi körben, — amelyet a német regényekből jól ismerünk — élt nyugodtan és ahol fanatikus bizalommal várja haza a szentimentális Graetchen, vagy Kaethe, a jó öreg német erdő, mező, a megszokott társaság: a tiszteletes, a tanító stb., hogy csillogó szemekkel beszéljen háborús kalandjairól és arról hogy a kattogó gépegyverek, a böm-ből bombák zajában is mindig Graetchen vagy Kaethe járt az eszében, övé volt minden gondolata, a hadakozások tetőpontján is... És a német leány vár, mert a germán leányok épp olyanok, mint a férfiak, sok vágakozással, hűségesen és tisztán várnak, miként az asszonyok várják haza hős férjeiket, hogy folytassák a nyugodt, megelégedett bol-

dogságot ott, ahol elhagyták.

A német fiu, aki egy évvel ezelőtt még nem hitte volna, hogy az Eden kellős közepéből a gyehenna minden kínján fog keresztül menni, lestrapálva, de azért jókedvűen viselkedik. Precíz leírását adja annak, amit mondani akar.

Gyenge, de határozott hangon beszél Korporál Sch.

— A poroszországi Bonn helységben születtem, ugvanott, ahol Beethoven, a híres zeneszerző látta meg legelőször a nyavilágot. Berlinben nevelkedtem és huszonegy éves koromban hazamentem segédjegyzőnek. Nyugodtan és csöndben éldegéltem öreg szüleimmel. Közben eljegyeztem a jegyző fiatal leányát. Már az esküvő terminusa is ki volt tűzve, amikor egyszerre vége lett a nyugalomnak: kitört a világháború. Azt talán mondanom sem kellene, hogy az első perctől kezdve vagyok fegyverben én is. Mint oly sok bajtársam, akik habozás nélkül hagyták ott a családi tűzhelyet, hogy a császár és a haza hívó szavának eleget tegyenek.

— Nehéz volt a bucsu, de a kötelesség mindenekelőtt való nálunk, németeknél. Bucsut vettem öreg szüleimtől és menasszonyomtól, meg az erdőből, a réttől, ahol meghitt, holdvilágos esteken oly sokat bolnyogtam. Az anyám és menasszonyom féltő, szerető tekintete melegíti még most is szívemet és úgyhiszem, az ő fohászuk, az ő buzgó imájuk tartott meg eddig az életnek. Pedig sokszor voltam veszedelemben. Egyszer a sapká-

az abakon, mintha az elesett öcsét várná vissza, azt a szép, fiatal, friss embert, aki nem hallja az érte szálló végtelen sóhajokat, aki nem érzi azt a mérhetetlen fájdalmat, amelyek az timardtakat az örületbe kergetik...

Korporal Sch. beleharapott az ajkába, összeszorította kezeit és dacosan mondta:

— Hanem azért diadalmasan üjtük az ellenséget. Ahol német, magyar és osztrák katona kezd akciót, ott megszűnik minden orosz makacsság. Nem hiába ontották ifju vérüket hős fiaink, kivívjuk azt, ami jogosan megillet bennünket, keresztülgázolunk az ellenségen és tehetetlené teszük őket. Nem tart már soká, eljön a végleges leszámolás órája és akkor rehabilitálva lesz mindenki azokért a nagy áldozatokért, amelyeket a szent hazáért kellett hoznia...

Elhagytam a kórházat és sokáig csegett még a fülemben: rehabilitálva leszünk azokért a nagy áldozatokért, amelyeket a szent hazáért kellett hoznunk...

(d. h.)

## Mikor szedik ki a leveleket?

### Panasz a postaiadák ellen.

A következő panaszos levél érkezett A Reggel szerkesztőségéhez:

Magyarország nagyobb és kisebb városai fordultam meg, épp ezért igen különösnek tartom, hogy a helybeli postaládákban nincsen rajta, hogy a leveleket mikor viszik ki.

Ezelőtt, mikor a vasuti személyforgalom nagyobb mértékben szünetelt, bizonytalan volt a levelek továbbítása, de ma, midőn a vonatok rendszeresen közlekednek, furesának tűnik fel, hogy Miskolcra, a nagyforgalmu kereskedelmi városban, ha bedobok egy levelet, ne tudjam, mikor szedik ki, ma vagy esetleg pár nap múlva. — Mikor első alkalommal be akartam dobni a leveleimet a postaládába, figyelmeztettek, ide ne dobjam be, mert itt csak holnap délután szedik ki a leveleket.

Ez bizonyára a postafőnökségnek a figyelmét eddig elkerülte, holott ez még egy kisebb városban is, a közönség tájékoztatása végett, mikor továbbítják a leveleket, fontos. Tisztelettel

Rónay Sándor.

Bizony sok idegennek is feltűnt már az a furesaság, hogy Miskolcra sohase lehet tudni, mikor továbbítják a leveleket, holott az értesítő tábláskának meg van a helye. Nem tudjuk, miért nem rakják ki ezeket a táblákat, de bizunk benne, hogy a posta haladéktalanul intézkedni fog a baj sürgős orvoslásának ügyében.

AZ EGYSZÁZ ÉRTÉKES  
**SANITOL FOGAPOLO SZER!**

## Az én tisztiszolgám és a muszka puccer — Egy miskolczi katonatiszt naplójából. —

A hideg kezdett már a galici Kárpátokban elviselhetetlen lenni. Hozzájárult még az is, hogy a hó szakadatlanul esett napok óta és a trén már második napja nem tudott a behavazott, kevertlenül rossz hegyi uton elérni bennünket. Ilyenkor bizony hamar elfogynak a hátizsákban és a tisztiszolgánál elhelyezett rezervaporciók. Harmadik napon már kezdett bántani bennünket az éhség és összeültünk négyen-öten tanácskozni, hogy honnan is tudnák valami harapni valót keríteni itt fenn a Kárpátok tezején, ahol fenyőn kívül más nem igen található. Jobbra tőlünk körülbelül 600 méternyire volt ugyan egy nyomorult kis rutén község, alig néhány ház, lakóinak nagy része elmenekült, mint-hogy az oroszok a faluban sejtették a mi megfigyelő állásunkat és igen szorgalmasan eresztették bele a gránátokat.

Nem volt sok reményünk, hogy itt lehet még valamit találni, mégis az én legényemet, mivel ő volt a legtalálékonyabb tisztiszolga, beküldtük a faluba, hogy akárhonnan kerítsen valami ennivalót, bármi legyen is az.

El is indult a gyerek s üggyelbajjal kijutott a faluba. Mi a messzelátóval világosan láttuk minden lépését. Bemegy az első házba, ahonnan hamarosan üres kézzel jön ki. Három-négy házban volt már benn, de kutatásának még mindig nem volt eredménye. Talán a hatodik háznál tarthatott már, amikor egyszerre szembefeláll az egyik fegyvertelen muszka katonával.

Az én legényem megáll, a muszka szintén, tanácstalanul néznek egymásra néhány percig, míg végre a legényem a muszka felé indul. Látjuk a messzelátón, amint tárgyalnak egymással és mindegyikünk szentül meg volt győződve, hogy a legényem, ha ennivalót nem is hoz, de egy muszkát okvetlenül haza hoz. — Mekkora volt azonban elámulásunk, amikor láttuk, hogy a muszka maga mellé veszi a mi puccerunkat és megindulnak a falu ellenkező, az oroszokhoz közelebb eső vége felé. El is tűntek csakhamar látcsöveink elől és mi dühünkben és bosszúságunkban minden rosszat kívántunk a legénynek, aki egy fegyvertelen orosznak megadja magát.

A nap hátralevő részét ismét szabad tanácskozások között töltöttük el és már azon gondolkodtunk, hogy nem volna-e jó egy másik legényt, esetleg egy patrouilt leküldeni a faluba, mert az éhség kezdett már teljesen elviselhetetlen lenni s saját külön kémünk jelentése szerint trénünknek még semmi nyoma. Tanakodunk, beszélgetünk, káromkodunk és türelmetlenkedünk, amikor egyszerre eltűnik a legényem teljesen megrakott riúhsakkal és a nyakában egy élő bégető bárányval. Rögtön neki estünk és elárasztottuk kérdéseinkkel, hogy hol volt, mit csinált és hogy ki volt ez a muszka, a legényem a világ legtermészetesebb hangján így szól:

— Hát az bizony egy muszka

puccer volt, akit a gazdája valami ennivalóért küldött le a faluba. Ó jól tudott beszélni a ruténnokkal és segített nekem is, hogy én is hozzassak valamit. Kerítettünk turót, tojást, csirkét, no meg ezt a bárányt. Amikor már mindenünk meg volt, elváltunk egymástól, ő is elvitte az ennivalóját gazdájához, én is igyekeztem ide felkapaszkodni azzal, a mit szereztem...

Megkérdeztük tőle, miért nem hozta magával azt az orosz is, hiszen ő csak elbirt volna egy fegyvertelen oroszossal.

— Ez igaz — feleli kissé sértődött hangon — de hát még se lett volna illő, mert hát az ő gazdája is várja őt haza s az is éppen olyan éhes, mint a mi tiszt uraink.

## Fényező tanonc

kezdő fizetéssel  
azonnal felvételt.  
Kun Lajos, vasbutorgyár.

## Az asszonyok panaszkodnak

(A Reggel tudósítójától) Ez nem drágaság, ez nem lázítás, ez nem hatóságok megrágalmazása, ez csak olyan szerény panasz, olyan alázatos keseregés, mintha beállítok a rendőrségre, a söhivatalba, vagy hová és elzokogom, hogy végimentem az ormódi temetőn és azután elvesztetem a pénztárcámat két darab zálogcédulával, minek alapján kérem a becsületes megtalálót, hogy felezzünk. Nem akar nekem a pár sornak egyetlen betűje sem ártani személyeknek, ellenben használni akar mindenkinek.

Miskolczi asszonyok jártak a szerkesztőségben. A szemükből csillogott az éhség láza, a harag tüze és sovány arcuk sápadozott valami belső forrongástól. Látszott rajtuk, hogy inkább káromkodni szeretnének, mint panaszkodni, de ők azért nem káromkodtak, hogy helyettük mi, emberek, kutyateremtettézzünk.

Egy nagy viaszkosvászonszatyvorban két-három kilós kenyérforma valamiket raktak az orruk alá.

— Tessék nézni!

A vörösnék, a barnának, a sárgának és a feketének olyan színvegyülete ez, amit csak művész-piktorok tudnak eltalálni olyan gyönyörűen, hogy már a szín megpillantásától is megundorodik az ember. Ezzel a színnel kell festeni a nyomort, az utálatot, a csömört, a gyalázatot, az ördög lelkét és a — miskolczi kenyeret.

Mert kenyérről van szó, kérem — kenyérről, a szegény ember napi eledeléről.

— Tessék megszagolni.

Megszagoljuk és ájuldozunk. A bűznek egy változata, amely a régiség penészét és az enyészet

rothadtságát kóstoltatja orrukra át a lelkünkkel.

— Tessék megtapintani!

Megtapintottuk és a kezünkre ragadt, a kezünk beleragadt és egy kellett letépni az ujjainkról, mintha kovász, pióca, csiriz, lépvessző vagy fené tudja mi volna!

Ez a miskolcziak mai kenyere. Alkotásra, például szoborgyűlésre, mintázásra nagyszerű maszsa. A Széchenyi-utcán kellene belőle szobrot állítani annak, a kik ezt a lisztet csinálják. Azt mondják az asszonyok, hogy koricáliszt, főzőliszt és rozsliszt.

Az istennek se hiszem. A koricáliszt emberéges, a rozsliszt becsületes, de ezek, amik előttem vannak kenyérnek nevezetten összegyűrtök, ezek pimaszok, gazemberek, gvilkosok.

Pedig azt mondják javult a helyzet. Akinek van, az ehét olyan kenyeret, amilyent tud és akar.

## A cipőtalp: utoljára Nyilatkozik egy szakember is

Vinceze Lajos cipészmeister kezdte, Várad János csizmadia- mester folytatta és most Weisz Lajos borszakértő fejezi be azt a maga komolyságában is meglehetősen humoros vitát, mely a cipőtálpálás ára körül keletkezett.

Várad mai levelére Weisz Lajos ezeket a sorokat küldte hozzánk:

Tisztelt Szerkesztő ur!

Engedje meg, hogy én, aki a borszakmához tartozom, véleményemet nyilvánítsam afelől a vita fölött, amely immár a naivitásig kezd fajulni.

Egy dekgramm kivágott talpból a háboru előtt 6 fillérbe került. Jelenleg 17 fillér. Egy pár féltalp sulya átlag 20 dekagramm, az ártóbbtel tehát 2.20 K. Most még a cipésznek szüksége van a talpáláshoz csiriz, fonal, faszeg, szurok, viasz, denaturált szesz és még vagy 10-féle apróság, ami szintén vagy 300 percenttel drágább. Érthetetlennek találok tehát Várad urnak azon állítását, hogy a cipész tul sokat kér a talpálásért. Tekintetbe kell azt is venni, hogy a megélhetési viszonyok mennyivel nehezebbek, az élelmiszekek árai mennyivel emelkedtek, ami magával hozza azt is, hogy az iparosnak nagyobb haszonnal kell dolgoznia.

Ha Várad urnak arra van gondja, hogy ki dolgozik tul sok haszonnal, akkor nézzén szét a börgyárosok táborában, ott bő tapasztalatokat szerezhet a nagy haszon fogalmáról. Ha ezt megteszi, akkor nem fogja megtámadni az amugy is nyomorgó és tul szerény viszonyok között vegetáló kisiparos társait.

Weisz Lajos.

Ezzel végképpen és visszavonhatatlanul befejeztemnek jelentjük ki a vitát és reméljük, hogy a cipész, kontra csizmadia-ügvből elégt volt. Vinceze Lajos és Várad János megnyugodhatnak abban, hogy kivitatózták magukat, a többit bizzák a közönségre, amely majd levonja a maga következtetéseit a levélharorról.

# Visszavonulnak a megvert oroszok. Defenzivára szoritkoznak az olasz csapatok.

## ESTI TÁVIRATOK.

### Visszavertük az orosz előretöréseket

Budapest, július 8. Hivatalos. Orosz hadszíntér: Oroszországban a Visztulától keletre a harc tovább tart. Az oroszok számos heves támadását véresen visszavertük. Az ellenséges tulerő elől, amely Lublin fedezésére harcba vetve ellentámadást kezdett, csapatainkat a múlt két oldalán a Kraszniktól észak-

ra emelkedő magaslatokra vontuk vissza. A Visztulától nyugatra az oroszok néhány előállását rohammal elfoglaltuk. A Bug mentén és az alsó Zlota-Lpia mentén az ellenség előretöréseit visszautasítottuk. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Megsemmisített olasz támadások.

Budapest, július 8. Hivatalos. Olasz hadszíntér: A Görz vidékén az olaszok tegnap ismét egyes előretöréseket intéztek ellenünk. A görzi hídfő ellen mozgó népfelkelőit is harcba küldték. Csapataink az ellenség miu-

den támadását, mint mindig, visszaverték. Az Isonzo közepes szakaszán és Krn területén nyugalom van. A karinthiai és tiroli határterületen csupán ágyuharc volt. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

### A montenegróiak újabb veresége.

Budapest, július 8. Hivatalos. Délkeleti hadszíntér: Trebinjé-től keletre emelkedő magaslatokon július hetedikére virradó éjjelen a montenegróiak elleni harc újból megkezdődött, mivel a montenegróiak ellentámadása július hatodikán meghiusult, az el-

lenség éjjel még egy előretörést kísérelt meg, amely azonban gyalogsági és tüzérségi tűzünkben teljesen összeomlott. Most ott nyugalom van. A határ többi részén semmi jelentős esemény nem történt. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Elsülyesztettünk egy olasz páncélost

Budapest, július 8. Hivatalos. Tengeralttjáróink egyike július hetedikén reggel egy Amalfi-típusú olasz páncélos cirkálót az

északi Adrián megtorpedózott és elsülyesztett. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

## ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

### Élénk ágyuharc a nyugati harctéren.

Berlin, július 8. A nagy főhadiszállás jelenti: Souchez-től nyugatra sikerült a franciáknak mintegy nyolcszáz méternyi szélességben legelőlvő árknak behatolni, azonban ellentámadással ismét elűztük őket. Az ellenség egy második támadása tüzérségi tűzünkben összeomlott. Egy kis árokdarabért, amelyet a franciák még tartanak, kézi

gránátokkal folyik a harc. Azokat az állásokat, amelyeket Apremontól nyugatra elhódítottunk, az ellenség egész nap és egész éjjel támadta, de minden eredmény nélkül. Az elfogottak száma három tisztre és több mint 400 emberre emelkedett. Az egész nyugati arevonalon élénk ágyuharc folyt.

### Tisza a királynál.

Bécs, július 8. A király ma Tisza István gróf miniszterelnököt kihallgatáson fogadta.

### Védelmi vonalakat készítenek az olaszok.

Budapest, július 8. A Lloyd tudósítója jelenti a sajtóhadiszállásról: Az olaszok a Tonale város két oldalán a lövonalon ki-

vül tartózkodnak és védelmi vonalakat készítenek, hogy biztosítsák magukat előnyomulásunk esetére.

### Románia semlegessége.

Bukares, július 8. Bratianu kijelentette, hogy sem a diplomáciai tárgyalásokból, sem pedig a

harctéri helyzetből nem lehet következtetni arra, hogy Románia elhagyja semlegességét.

### Gyilkossággal vádolják Genadiewet.

Szofia, július 8. Gater ejminis-ter azzal vádolja Genadiewet,

hogy 1907-ben ő gyilkoltatta meg Petkov miniszterelnököt.

### Venizelosz a görög királynál.

Athén, július 8. Venizelosz újra kihallgatáson jelent meg a királynál. Politikai körökben be-

szélik, hogy nincs kizárva egy koalíciós miniszterium alakítása.

## Rohammal elfoglalt ellenséges pozíciók.

Berlin, július 8. Keleti hadszíntér: Egy ellenséges támadást Kowno irányában az oroszok súlyos veszteségei mellett visszavertünk. Stegna falunál Prasznisztól északkeletre néhány orosz árkot elfoglaltunk és meg is tartottuk. Az ellenség előretörései Stregowo és Staroszebi tájékán Rasionztól északkeletre és délnyugatra sikertelenek maradtak. Az ellenség kísérelte,

hogy a Dowatkától keletre emelkedő tegnap elfoglalt kilencvenötös magaslatot kezünkbe kiragadja, megghiusultak.

Délkeleti hadszíntér: A Dnyeszter és a felső Visztula között álló német csapatok helyzete változatlan. A felső Visztulától nyugatra több ellenséges állást rohammal elfoglaltunk. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Az orenburgi Idegenek eltávolítása.

Budapest, július 8. Pétervári hir szerint a kormányzó rendeltére Orenburgban az ellenséges

államok alattvalóit eltávolították és a német cégtáblákat levették.

### Szerb - görög egyezség.

Athén, július 8. Szerbia és Görögország között az okupált albán területek ügyében meg-

egyezés jött létre. Szerbia már átadott néhány elfoglalt területet Görögországnak.

### Elfoglalt olasz pozíciók.

Innsbruck, július 8. A Mar-molata hegység nyugati nyulvá-

nyairól elűztük az olaszokat és állásaikat elfoglaltuk.

## Az antant beszünteti a Dardanella-akciót?

Budapest, július 8. A Havas-ügynökség londoni információ alapján előkészíti a közvéleményt arra, hogy az antant beszünteti a Dardanella-akciót. — (Ezt a hirt fentartással közöljük, mert abban az esetben, ha

az akciót, amely egyáltalában nem kecsegteti a siker reményével az antantot, befejezik, ez az ellenség végleges csődjét jelentené, miután az antant a Dardanellák ostromára építette főtérveit.)

### Forradalmi tüntetések Lissabonban.

Genf, július 8. Lissabonban háboruellenes forradalmi tüntetések voltak. A kormány meg-

nyugtatta a népet és kijelentette, hogy a háboruban részvételtől szó sincsen.

### Felrobbantották a kronstadti arzenált.

Kopenhága, július 8. Forradalmárok felrobbantották a kron-

stadti arzenált. Az összes muníció és sok ember elpusztult.

### Salandra visszajött a frontról.

Lugano, július 8. Salandra minisztertanácsos beszámolt a visszavonulást a frontról és a mai

pasztalatairól.

## Megtorpedózott olasz cirkáló.

### 180 ember a tengerbe vezett.

Róma, július 8. Ma virradatkor a monarchia tengeralattjáró a felderítő uton levő „Amalfi” cirkálót az Adria felső részében

elsüllyesztette. Száznyolevan ember a vízbe fulladt. A tiszteket sikerült megmenteni.

## HIREK

**— A főispán esküvője.** Tegnap délben tartotta esküvőjét dr. Tarnay Gyula főispán Soltész Nagy Irmával, néhai Soltész Nagy Kálmán és neje Dálnoky Nagy Mária leányával, a zárda templomban. Az esküvő tanúi Miklós Ödön és dr. Ráth Endre voltak.

**— Kitüntetett honvédszázados.** homorogdi Homorogdy Pál es. és kir. huszárszázados, aki vízfésze és fontos katonai szolgálatai elismerésül nemrég a Signum Laudis kapta, most a katonai III. osztályú érdemkeresztel lett kitüntetve.

**— Levél a harctérről.** Dr. Nemes Viktor ügyvédjelölt, ki mint hadapródjelölt szolgál a hadseregben, igen kedves és vidám levelezőlapot irt Miskolcra lakó bátyjához:

Kedves bátyám!

Magasan lakom, de azért alacsony a házam teteje. Alattam pompázik a szívárvány, az amatőr turisták inasoknak jöhetnek hozzám. Együtt kelek fel a nappal. Olyan tudom lesz, mint egy 100 hlteres sörshordó. Huncut legyek, ha jobbat és többet eszel, mint én. Szervusz! Csókollak: Viktor.

**— Kirándulások.** A Természetbarátok Turista Egyesülete vasárnap, július hó 11-én kirándulást rendez. Indulás reggel 5 órakor a Városháztérről villamossal Diósgyőrig. Innen: Királykut, Felsőforrás, Szeleta, Hámor, Lillafüred, Fehérkőlápa, Mexico, Vasgyár; innen villamossal haza. Ennivalót mindenki magával hoz. Vezető: Kis Károly. — A Borsodi Bükkkegyelet július 11-én, vasárnap, egésznapos kirándulást rendez Tapolczára. Indulás reggel 9 órakor a Megay cukrászda elől villamoson Csabáig, innen gyalog Tapolczára. — Este gyalog vissza Csabára és innen villamoson haza. Gyaloglás 2 óra. — Élelemről mindenki maga gondoskodik.

**— A vasgyári népiünnepély.** A város egész közönsége élénken érdeklődik a diósgyőri-vasgyári munkásság vasárnapi népiünnepélye iránt, mely a vasgyártelepen három helyen: a munkáséterem udvarán, a vendéglő kerthelyiségében és a sporttelepen fog lefolyni. Az eddig megállapított program még mindig nem teljes, de mindamellét közölhetjük, hogy a munkáséterem udvarán 18-féle látványosság van tervezve, az éteremben mozielőadás, a sporttelepen football-mérkőzés és különböző sportszámok, a ven-

déglő kerthelyiségében pedig a tombola és tekeverseny lesz megtartva. Ezekből is láthatjuk, hogy a vasgyári munkásság mindent elkövet, hogy a népiünnepély erkölcsi sikere — a már biztosítottak látszó anyagi siker mellett — is teljes legyen. A vak katonák javára rendezendő népiünnepély belépődíja felnőtteknek 50 fillér, 10 éven aluli gyermekeknek 20 fillér. A részletes programot legközelebb közöljük.

**— Kimutatás a miskolci Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába f. hó 8-ig befolyt összegekről:** özv. dr. Hlatky Józsefné 6, Koós Samuné üzleti perselyében 35.63, dr. Sidlauer Ármán 50, Simai Imre (Koós Samuné utján) 20, Gránát Miksa 5, Sóstófalváról 20, Sipéki Balázs nővérek 10, Egy kis leány 20, özv. Pech Gotthardné 100, Torkos Gizella 100. A folyó hó 4-én tartott urnagyűjtéshez pótlólag Xivkovich Emilné 100, dr. Bajay Amand 5, Dadányi Marie Magyarbél 5. Az urnagyűjtés eddigi bevételi összege: 8222 korona 30 fillér.

**— Ebédet, vacsorát és villásreggelit jól és aránylag olcsó árban ehetik a Grand-éteremben, ahol gyönyörű és kellemes kerthelyiség áll az étkező publikum rendelkezésére. A söresarnokban elsőrangú, tisztán kezelt italok kaphatók.**

**— Elveszett.** A Grand-szállodától a Király-hidig terjedő uton elveszett egy névjegytárca, a melyben egy katonai fölmentési igazolvány és két darab 10 koronás bankjegy volt, a megtaláló a pénzt megtarthatja, csak az igazolványt szíveskedjen akár egy borítékban e lap kiadóhivatalában, vagy az illetőnek címére, Borsodszemerére küldeni. J.

**— Magyar Hadi Hitelintézet r.-t.** miskolci képviselősege a Miskolci Takarékpénztár helyiségeiben, Széchenyi-utca 38. szám.

## Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus  
aj, modernül felszerelt, aseptikus műtermét  
Miskolcra, Csabai-kapu 2. szám alatt  
(Mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák,  
aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és arany-  
lemezes fogorok, valamint arany-, ezüst-  
és cement tömések, jóállás mellett, mér-  
sékelt áron készülnek.

Fogtuzás és szaktanács teljesen ingyen.  
Fogorjavítások — saját laboratóriumom-  
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

**— Adományok.** A Miskolci Szappanosok Szövetkezete a megvakult katonáknak 20 és Sipéki Balázs nővérek a Vörös Keresztnek 10 koronát adományoztak A Reggel szerkesztősége utján.

**— Kimutatás a miskolci Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába f. hó 3-ig befolyt összegekről:** Szlammer Marianne gyűjtőívén 30 korona; ehhez hozzájárultak: özvegy Schmidt Józsefné 30 K. — Mindszenti róm. kath. templom perselygyűjtése 40 K. — Miskolci Kereskedők Leszámitoló Bankja tisztviselői 23.20 K. — Mossolyi Ödön 5 K. — N. N. 2 K. — Hercz Jenőné gyűjtőívén 2115 korona. Ehhez hozzájárultak: Hercz Jenő 100 K, Deutsch Adolf 50, dr. Hercz János 25, Ungár Mór 40 korona. — Érseki leánynevelde volt tanítványai a Miskolci Napló utján 47 K. — Özvegy Löwy Nándorné gyűjtőívén 1312 korona. Ehhez hozzájárultak: Kolba Károly 200, Erdélyi Adolf 100, Grünfeld Sándorné 50, N. N. 50, Kohn Gáborné 30, Schwarz Adolfné 25, Szekulesz Sándor 20, Fogel Bertalané 20, Weisz Miksa 20, báró Horváth Ferencz 20, Lukács Miklós (Bécs) 20, dr. Engel Arnold 20, Borsodmegyei Takarékpénztár 20, özvegy K. Rácz Jenőné 20, Rosenthal Vilmosné 20, Győri Ödöné 20, Ivartó 10, dr. Markó Lászlóné 10, Munk Samu 10, Weltner Mór 10, dr. Széll Miksáné 10, Rosenberg Gyuláné 10, dr. Hollaender Gusztávné 10, Barna Hugóné 10, özvegy Fischer Mór 10, dr. Frank Ödön (Budapest) 10, Böczögőné 10, Miskolci Népbank 10, Eder Elek 10, Nagy Samuné 10, N. N. 10, dr. Hercz Ödöné 10, dr. Dobos Józsefné 10, dr. Glück Ödöné 10, Varga Jakabné 10, dr. Frankfurter Sándorné 10, Guttman Samuné 10, Kalas Imréné 10, Schweitzer Albert 10, Neumann József 10, Róth Miksáné 10, Glatter és Groszmann 10, Márkus Samuné 10, Klein Józsefné 10, Grünwald Edéné 10, Schwarz Árpádné 10, özvegy Diószeghy Györgyné 10, Schrecker S. Lipótné 10, Zala Józsefné 10, Schwarz Bertalané 10, Engel Ignác 10, Pollák Lajosné 10, Wertheimer Áron 10, özvegy Braun Árminné 10, Lax Miksa 10, Duna biztosító intézet 10, dr. Resofszy Emil 10, Miskolci Ker. r.-t. 10, dr. Venetianer Jakab 10, Fischer Ignác 10, dr. Polacsek Vilmosné 6, Trux Béla 5, Friedlander Jenőné 6, dr. Kertész Lajosné 6, Neumann Ármán 5, Karikás Gyuláné 5, Kerékgyártó Bertalané 5, özv. Kiss Endréné 5, Deák Kálmáné 5, dr. Halász Henrikné 5, Gerhardt Jenő 5, Lehoczky Sándorné 5, Szendi Lajos 5, Katona Mór 5, Oswald Jánosné 5, Wexler Simon 5, László Miksáné 5, Putnoky Ferencz 5, Varga Dezsőné 5, dr. Politzer Józsefné 5, Szappanosok Szövetkezete 5, özv. Fischer Gerzonné 5, Wertheimer Sándorné 5, Weitzenhoffer Bertalané 5, Grosz Sománé 5, Zborovszky Sándorné 4, dr. Putnoky Béláné 4, Schultz Mór 4, Müller Vilmosné 4, Sándor Adolfné 4, Friedmann Hermann 3, Stern Miksáné 3, Kemény Péter 3, özvegy Flamm Józsefné 3, Haas Józsefné 3, Löffler Béláné 3, dr. Szabó Árminné 3, Ájus Gizike 3, özv. Pataky Sándorné 2, Halász Kató 2, Halász Árminné 2, Siposs Jenőné 2, Mazán Józsefné 2, N. N. 2, Neumann D. Sándorné 2, Varga Károlyné 2, Schwarz Mór 2, Bleyer Artúrné 2, Braun Antalné 2, N. N. 2, N. N. 2, N. N. 2, N. N. 2, Bársony Sománé 2, N. N. 2, N. N. 2, N. N. 2, Barabás Béla 2, özvegy Braun Adolfné 2, N. N. 2, N. N. 1 K. — Koós Józsefné gyűjtése 77 K 60 fillér. Ehhez hozzájárultak: Ragályi Béláné 10, özvegy Koós Józsefné 10, Barsay Lászlóné 10, özv. Bolváry Gelélné 10, N. Szepessy Kálmán 10, őrgyrf Pallavicini Adolf 6, Bolváry Andor 6, ifj. Koós József 3, Koós Miklós 3, Koós Béla 3, Szekrényessy Berta 2, Horváth Jánosné 2, a balajti ref. hívek perselygyűjtése 2.60 korona.

## SZÍNHÁZ.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken: Jó éjt, Muki!  
Szombaton: Ripp van Winkle.  
Vasárnap: Zsuzsi kisasszony.

**APOLLO**  
nagy mozgószínház  
WEIDLICH-palota

Július 9-én, 10-én és 11-én:

Óriási filmszenzáció!

**A hős.**

Nagy háborús dráma 4 részben. — Főszereplő: WALDEMAR PSYLANDER.

Rendes helyátrak.

Kiadások kezdete: Vasár- és ünne-  
napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7  
és fél 9 órakor.

## Apróhirdetések.

Mindenes leányka felvétetik.  
Cím a kiadóhivatalban.

Lakatos tanoncok fizetéssel fel-  
vétetnek. Szücs Károly, iparte-  
lepe Miskolc, Temetőalja 7. 170

42 colos glajtan sutlanort ma-  
gános eséplő eladó. Szücs Sándor  
Temetőalja 7. Miskolc. 171

Ügyes, gyakorlott varróleány,  
és egy tanulóleány felvétetik.  
Epstein Szeréna, gyermek- és  
női ruha divattermében, Scéche-  
nyi-u. (Ráczpalota.) 172

Házmeister kerestetik Hunya-  
di-utca 27. sz. alá. 173

## Meghívó.

A magyarországi munkások rokkant-  
és nyugdíjgyűjtésének miskolci fiókja

**XXI. évi  
rendes közgyűlését**

f. évi július hó 11-én d. u. fél 3  
órákor a Kereskedelmi és Ipar-  
kamara tanácstermében tartja meg,  
melyre a tagok és a n. é. közönség tisz-  
telettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki jelentés.
2. Pénztári jelentés.
3. Jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése.
4. Netáni indítványok.

Miskolc, 1915 június hó.

Az elnökség.

## Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt  
egy üzlethelyiség  
azonnal kiadó.

**Hirdessen  
A Reggelben!**